

# 北京楼顶别墅房主靠点穴治病

## 据称小学文化曾卖“神鞋”，楼顶别墅花费90万建造

北京人济山庄B栋26层楼顶别墅的主人是安徽泾县人张必清，公众对于违建本身以及违建的主人颇有质疑，甚至有许多网友认为他就是另一个王林(被指行骗的江西气功大师)。记者昨日从北京朝阳工商了解到，目前张必清经营的“奇经堂”所属区域的工商所已对其有无行医资格的调查正在展开。

### 两个月就能根治颈椎病?

奇经堂“大夫”介绍，“奇经疗法”就是点穴和药贴，治疗的颈椎病“比较严重的话，一般两个月能根治。”

望京有一家“北京奇经堂”，位于利泽西街一栋高层居民楼二层。门店青底白字招牌在足疗店和房产中介的门前，显得相当“低调”。

“我是大夫。”一位瘦削的男子将记者引入进门厅尽头的一间诊室内。这间诊室用一扇玻璃门隔出，一张按摩床上，半截白床单耷拉在地。这位“大夫”介绍，他们的“奇经疗法”就是点穴和药贴。其中，点穴75元一次；药贴16.5元一贴，可以使用两次，做一个星期。“但有的病人需要贴很多贴，最多要贴20盒。”

在询问了睡眠、饮食、血压情况之后，“大夫”自信地说，记者想治疗的颈椎病“比较严重的话，一般两个

月能根治。”  
治疗一次估计要用8盒药贴，加上点穴，一个星期415块钱。另外还要购买150元一盒的纽扣大小、环状的梅花针。

此外，店内还有一些螯合钙、红花油等保健品在售。“大夫”介绍，“这些药物是由生物泰斗牛满江研制。”

据他估计，“奇经堂”一个月大概接诊40来位病人。不过，“奇经堂”不具备诊断能力，“我们只管治疗”。

“奇经堂”在北京有6家，分别位于望京、呼家楼、回龙观、定慧寺、通州、石景山。此外，湖南、安徽、广西等地还有分店。张必清对“奇经堂”的定位，是全国连锁健康服务机构。

### “教授”发明的“神秘穴位”

张必清发明的“奇经技术”提出“病从颈生，治病从颈”，奇经堂宣称对“神经、肌肉、关节、韧带的各种疾病有手到病除之功”。

张持彬是张必清的安徽同乡，自称曾跟张必清学习过一两年。张持彬称张必清为“教授”。他说，张必清发明的“奇经技术”提出“病从颈生，治病从颈”。而在奇经堂柜台前，宣称这种疗法对神经、肌肉、关节、韧带的各种疾病有手到病除之功。

昨日，张持彬现场演示，按住记者后颈中间偏右的地方，由上至下戳了几

个点。“颈一穴、颈七穴、颈二和颈五。”然后解释，“头晕的话，点这几个穴，就能治好，这些穴位的名字，都是‘教授’自己起的。”

记者咨询多家“北京奇经堂”，均被告知，张必清几乎不坐诊。众口一词的原因，是他“年纪大了”。

两年前，继张悟本、马悦凌事件后，张必清和“奇经疗法”，也遭到了质疑。



楼顶别墅业主张必清

“北京奇经堂国际生物科技有限公司”随后发布了澄清公告，称“奇经疗法”为国家中医药管理局的推广项目。

记者查询发现，在国家中医药管理局“第二批中医临床适宜技术推广项目表”中，确实出现了“梅花磁针灸综合疗法”这一技术，但显示为治疗良性前列腺增生症，并非像奇经堂宣传的那样能治“全身的毛病”。

张必清的“神秘”，还体现在他的难以联络。“他的手机号没人知道，谁都不给。”张持彬说，如果有事情找他，全部要到公司预约，由张必清来决定“见或不见”。

张持彬说，张必清曾给很多名人看过病，他记得包括某影视大腕的父亲。张必清也偶尔在家接诊，都是一些“有来头”的人，“比如明星，有身份的人。”

张必清的阔绰，民间也可追寻到一些传说。在张必清老家泾县丁家桥镇，有一所学校以他的名字命名，叫“必清中学”。记者从该学校官网上了解到，这所中学原先叫丁桥初级中学。1997年接受了张必清的100万元捐款。改扩建之后，即改成了现在的名字。

位于北京朝阳区大屯乡的紫玉山庄，是北京一处高档别墅区。2006年，有媒体曾报道过一起业主同物业的纠纷事件，业主称被要求缴纳“天价物业费”。那一次，张必清作为业主之一接受过媒体的采访，称自己的别墅400平方米，一个月物业费要付5000元。

昨日，记者采访张必清，他说自己几年前花了800万元买下人济山庄的房子，但是冬天冷夏天热，不满房屋设计，于是自费90万改造楼顶，建成了现在这样酷似“花果山”的别墅。他说楼顶所建的玻璃房和物业、开发商都打过招呼。

### 对话张必清·关于违建

昨天上午，记者联系到张必清。接电话时，他的声音有些疲惫，当听说是记者采访，他略显兴奋地说：“终于有给我发出声音的机会了！”以下是记者和张必清的对话。

### 违建我要自行拆 建议保留楼顶假山

记者：城管贴了公告，你会在15日内自行拆除违建吗？怎么拆除？

张必清：城管已让我拆了，我没必要顶着不拆，跟他讨价还价。不要让城管承受这么大(舆论)压力了，我也不是一个胡搅蛮缠的人。我会在15日之内，把能拆的都拆了。

我想先拆葡萄架。葡萄架有20多米长，看过去最显眼了，给人感觉像盖了一排别墅似的。其实葡萄架对楼顶、小区的绿化有非常好的作用，上面的爬山虎长出来会很好看。

记者：楼顶只有你一家能上去，别人也欣赏不到绿化的美景啊？

张必清：其他人可以站在楼底下看看嘛！再一个想拆的是阳光房。当初为什么盖阳光房呢？因为我购买的100平方米跃层，在楼顶的中央，离四周都很远，看不到紫竹院的湖面。坐椅在跃层靠湖面的位置，盖了个阳光房。没有用砖石，拆起来也方便一些。

记者：占地面积最大的假山不拆吗？

张必清：我建这个假山，主要是为了隔热防尘。刚搬进来的时候，住顶层特别晒。我咨询了绿化委，说假山匹配一些植被能隔热。我买的这些假山，都是树脂材料的，很轻也就是张皮，隔热效果很好。楼顶上还有烟道，以前根本没法上去，烟到处飘熏得不行。我用假山把烟道包裹起来，让烟往上飘，这样跃层才能住人。所以我建议假山就不要拆了。

### 对话张必清·关于出身

### 出身确是赤脚医生 曾经函授获得文凭

记者：有媒体称你只有小学文化，并没有医学背景，行医是否取得资格？取得了哪里给的行医资格？是不是中医世家？

张必清：我在入伍之前，是跟着我爷爷学中医，在村里做赤脚医生，并在地方卫校学习过。我20岁因为有行医的技术，被特招入伍。在北京军区军医学院学习过，取得了中专文凭。后来又是在光明中医函授大学，拿了本科文凭。

我1986年在部队取得医师资格，又在沈阳军区下属医院，取得主任医师资格。1986到1990年，为支持地方搞科研，我在秦皇岛中医院任副院长、分院院长。1990年退伍后，在秦皇岛开发区医院任院长兼书记。

记者：北京市工商部门已经对奇经堂是否具有行医资格，展开调查。你对此事怎么看？

张必清：去查没有问题的。奇经堂是做医疗保健的，跟普通的按摩院一样。而不是像医院、诊所这种医疗机构，它不需要(从业人员)具有医师资格证的。奇经堂里面没有卖药品，都是保健食品，我们有食品卫生许可证就行。 综合《新京报》、《法制晚报》

### 张必清的“神秘”身份

“他的手机号码没人知道，谁都不给。”张持彬说，有事找他需要预约，并由他决定“见或不见”。

张必清有一系列耀眼的头衔：世界自然医学联合会副主席、世界中医骨伤科联合会副主席、北京奇经中医研究院院长、奇经诊疗方法发明人……

张必清的老家泾县在回应媒体质疑时曾表示，据他们掌握的情况，张必清是小学文化，转业军人，在部队里曾担任过卫生员。20世纪90年代初，曾在泾县卖过“神鞋”。该工作人员表示，

张必清并没有在当地任何医院工作过。

实际上，张必清本人与他的“奇经技术”一样神秘。张持彬也不常见到“教授”。对于张必清的“忙”，张持彬解释称“他主要出去讲课，到处都讲”。

“奇经堂”公司向记者确认，目前在北京各家“奇经堂”门店坐诊的，多是张必清的学生。据张持彬估计，张必清有200多弟子。现在已经不收弟子了。

### 不显山不露水的阔绰

“占地特别大，有1000多平方米。”弟子张持彬形容张必清的楼顶别墅，“楼上是歌厅，老有名人去唱歌”。据称花90万元改造楼顶。

遭到质疑后的张必清和“奇经堂”，显得更加谨慎。两年前，“北京奇经堂”各连锁店墙壁上都悬挂着张必清的照片。如今，在“奇经堂”，已看不到任何宣传“张必清”的画面和标语。

张持彬去过两次张必清位于白石桥的楼顶别墅。“占地特别大，有1000多平方米。”他用双手摊开，比划着张必清铺张的排场。“楼上是歌厅，像KTV一样，老有名人去他那里唱歌。”

张必清的阔绰，民间也可追寻到一些传说。在张必清老家泾县丁家桥镇，有一所学校以他的名字命名，叫“必清中学”。记者从该学校官网上了解到，这所中学原先叫丁桥初级中学。1997年接受了张必清的100万元捐款。改扩建之后，即改成了现在的名字。

位于北京朝阳区大屯乡的紫玉山庄，是北京一处高档别墅区。2006年，有媒体曾报道过一起业主同物业的纠